

Școala Gimnazială Nr. 92, București

Denumire: SCOALA GIMNAZIALA NR. 92

Cod SIRUES: 997916

Adresa: BUCUREȘTI, sector 3,

ALEEA VLĂHIȚA Nr. 1A, cod postal 032273

Telefon: 021 3480375

Unitate de învățământ cu personalitate juridică (PRI; GIM)

Formă finanțare: Bugetul de stat

A. PREZENTAREA ȘCOLII

Școala Gimnazială Nr. 92 este o instituție de învățământ preuniversitar amplasată în cartierul Titan - Sălăjan din sectorul 3 al Capitalei, pe Strada Aleea Vlăhița nr. 1A. Clădirea dispune de parter și două etaje, precum și de o curte interioară ce cuprinde terenuri sportive pentru baschet și handbal. În prezent, în curtea școlii se află în construcție o sală de sport.

În Școala Gimnazială Nr. 92 învață în anul școlar 2019-2020 un număr de 26 de clase (15 clase învățământ primar, 11 clase învățământ gimnazial) cu aproximativ 640 elevi și 51 cadre didactice. Toate clasele învață într-un singur schimb.

Programul *Școală după școală* se desfășoară în intervalul orar 12.00-15.00 (învățământ primar) și 13.00/14.00 – 16.00 (învățământ gimnazial), fiind finanțat de către Consiliul local al Sectorului 3.

Baza didactico-materială este structurată astfel :

- 23 de săli de clasă;
- 3 laboratoare: biologie, chimie, informatică;
- bibliotecă școlară;
- sală de mese (30 de locuri);
- sală de sport, improvizata într-o sală de clasă;
- 2 cabinete medicale: medicină generală și stomatologie;
- cabinet de asistență psihopedagogică;
- birouri administrative;
- cancelarie.

Activitatea instructiv – educativă se desfășoară în săli de clasă modernizate, dotate cu aparatura necesară desfășurării în bune condiții a procesului didactic (computer, video-proiector). Laboratorul de informatică dispune de 30 computere și de conexiune la internet, iar fondul de carte al bibliotecii (aprox. 20000 de volume) acoperă nevoile din unitate, atât pentru elevi, cât și pentru cadrele didactice.

Elevii au posibilitatea de a studia limba engleză încă din clasa pregătitoare, iar limba franceză din clasa a V-a.

Oferta curriculară opțională vine în întâmpinarea nevoilor comunității locale prin cursuri de limba engleză, educație antreprenorială, orientare școlară, educație pentru sănătate, educație pentru o cetățenie democratică etc.

Începând cu anul 2007, în școală funcționează „Centrul de zi” unde elevii ce provin din medii dezavantajate beneficiază servicii educaționale calificate. De asemenea, în unitate se desfășoară Programul *Școală după școală* adresat atât elevilor din ciclul primar, cât și celor din clasele gimnaziale, susținut financiar de către Consiliul Local al Sectorului 3.

Metrou: stațiile Nicolae Grigorescu și 1 Decembrie 1918;

Tramvaiele: 27, 19, 40;

B. SCURT ISTORIC

Așezarea geografică:

Școala este amplasată pe Str. Vlăhița, Nr. 1 A, sector 3, București.

Coordonate: 44,41° latitudine nordică, 26,168° longitudine estică.

Vecinătăți:

Bulevardul Theodor Pallady - în partea de nord,

Str. Patrioților în partea sudică,

Str. Vlăhița în partea vestică

Str. Trapezului în partea estică.

Pe actualul amplasament al Școlii Gimnaziale Nr. 92 s-a aflat comuna Dudești, sat aflat pe moșia boierului Dudescu, care și-a și construit aici o imensă curte boierească ale cărei ziduri se mai găsesc și astăzi pe Strada Ilioara. Statuia soldatului din actuala Piață ”Nicolae Grigorescu” a fost ridicată în anul 1932 în fața Primăriei din Dudești, aici aflându-se centrul comunei. Tot aici se afla o brutărie foarte apreciată, brutărie care a fost demolată în anii ’80, cunoscută fiind de localnici sub numele de ”Cuptorul de Aur”.

După anul 1940, când două județe din sudul Dobrogei (Cadrilaterul) au fost cedate Bulgariei, cei mai mulți dintre membrii comunității de români, dar și mulți bulgari de aici, s-au retras între noile granițe ale Regatului României, primind drept despăgubire terenurile de la marginea comunei Dudești-Ciopea, pe malul Dâmboviței. Noii veniți, ”bulgarii”, și-au folosit

loturile pentru organizarea de culturi de zarzavaturi, iar pe terenurile virane își pășteau animalele.



Locul pe care se află acum Școala Gimnazială Nr. 92, pe harta satului Dudești din 1943

Din punct de vedere administrativ, această zonă a fost înglobată în Municipiul București abia în anii '50. Anterior, comuna Dudești-Cioplea cuprindea satele Dudești, Cioplea (zona Pieței Râmnicul Sărat) și Cățelu, acesta din urmă nefiind înglobat în limitele orașului.

Dincolo de marginile satului Dudești se aflau terenuri virane, cu lacuri, bălți și smârcuri de apă orientate spre sud, făcând parte din Lunca Dâmboviței. Aici pășunau turme de vite și oi ale locuitorilor din zona Dristor - Balta Albă. Din loc în loc, suprafața terenurilor era acoperită de o vegetație specifică de luncă (arini mici, stejari).

Spre est, spre satele Glina, Popești, Cernica apăreau primele pâlcuri de păduri de gorun și stejar brumăriu ce făceau parte din Codrii Vlășiei.

Pădurea a fost încet-încet defrișată pentru lemne de foc și pentru construirea caselor din lemn și chirpici ale locuitorilor zonei. Din albia Dâmboviței se exploatau mari cantități de nisip și argilă de culoare galbenă care au stat la baza construirii unor prime fabrici de cărămidă arsă, cuptoare locale fiind amplasate din loc în loc.



În 1968 nu exista încă nici unul dintre blocurile de astăzi, aspectul rural al zonei fiind intact.

Construirea cartierului de locuințe a fost precedată de deschiderea actualului Bulevard Theodor Pallady, care a înlocuit vechiul drum de țară care continua Calea Dudești, dincolo de limitele orașului, spre Cățelu, Glina și, mai departe, spre Oltenița.

În perioada postbelică, terenul liber existent de o parte și de alta a actualului bulevard Th. Pallady a fost ocupat de Platforma Chimică Dudești, cuprinzând fabricile de vopseluri și coloranți - Policolor, Fabrica de sticlă, IOR 2, Fabrica de medicamente, cea de anticorrosivi etc., extinzând limitele orașului până la satul Cățelu. Anterior, aici se afla Fabrica de pulbere, cea care a deschis tradiția industriei chimice din zonă.



Primele blocuri au fost blocurile Y din apropierea intersecției de la Nicolae Grigorescu. Se poate vedea dincolo de intersecție aspectul comunei.

Actualul cartier de blocuri a fost construit în anii '70-'80, fiind proiectat încă de la început cu toate facilitățile moderne. De aceea, concomitent cu blocurile de locuințe sunt construite Piața Sălăjan (actuală "Nicolae Grigorescu") și câteva unități de învățământ, inclusiv Școala Generală Nr. 92. La începutul anilor '80, în curtea școlii încă mai erau pâlcuri de nuci și o fântână veche.

Anul construcției: 1975

- autorizație pentru executare lucrări nr. 3-V din 3 martie 1975 emisă de Comitetul Executiv al Consiliului Popular al Municipiului București pentru D.G.D.A.L. (Direcția Generală pentru dezvoltarea construcțiilor de locuințe social-culturale și administrație locativă); originalul documentului se află în arhiva Primăriei Municipiului București.

Formă de proprietate: publică

- Prin HOTĂRÂREA nr. 151/20.07.2001 a Consiliului General al Municipiului București privind trecerea unităților de învățământ preuniversitar de stat în administrarea Consiliilor locale ale Sectoarelor 1-6, terenurile și clădirile Școlii Gimnaziale Nr. 92 au trecut în administrarea Consiliului Local al sectorului 3.

Funcționare:

- dată în funcțiune în anul școlar 1975-1976, sub numele de **ȘCOALA GENERALĂ NR. 92;**
- în anul școlar 1992/1993, unitatea s-a numit **ȘCOALA Nr. 92;**
- din anul școlar 1993/1994, unitatea s-a numit **ȘCOALA CU CLASELE I-VIII Nr. 92;**
- conform Ordinului Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului Nr. 6.564/13 decembrie 2011, privind aprobarea Procedurii de atribuire a denumirilor unităților de învățământ din sistemul național de învățământ preuniversitar, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, Nr. 922/27.XII.2011, precum și Deciziei ISMB Nr. 3186/158/31.08.2012, începând cu anul școlar 2012—2013 unitatea se numește **ȘCOALA GIMNAZIALĂ NR. 92.**

ARHIVA:

1. În arhiva școlii noastre sunt depozitate documente școlare ce conțin situația școlară a unor clase de elevi aflați în anii I și II liceu - cursuri de zi, profil mecanic, clase aparținând **LICEULUI DE MECANICĂ NR. 18** (situat în B-dul Energeticienilor nr. 9-11), dar afiliate Școlii Generale Nr. 92.
2. Documentele școlare (cataloge, registre matricole) ale claselor I și următoare (învățământ primar și gimnazial) ale Școlii Generale Nr. 92, aflate în arhiva unității noastre, încep a fi datate cu anul școlar 1975/1976.

FOTOGRAFII:



2014



2019 – intrarea principală



2019- curtea școlii



Noiembrie 2019 - viitoarea sală de sport